

迪庆日报

འགྲོ་འདུག་ལྷན་དྲུག་གི་འཕྲིན་ལུགས་

2018年4月20日 星期五 戊戌年三月初五
网址: http://www.xgl.com.cn
邮箱: bjb-dqrb@126.com

国内统一刊号: CN53-0042
邮发代号: 63-57
新闻热线: 0887-8222759

1 版

一季度到位省外资金2300.3亿元 同比增长18.8%

全省招商引资实现“开门红”

一季度,全省共到位省外资金2300.3亿元,同比增长18.8%,全省招商引资实现“开门红”。



今年以来,全省招商工作按照“加强统筹协调、聚焦重点产业、强化主体作用、实施精准招商”的思路,聚焦绿色能源、绿色农业、绿色健康生活的“三张牌”打造,不断强化统筹协调、创新工作举

措,加大工作力度,到位省外资金快速增长。

数据显示,到位资金在投资结构方面持续调整,第一、二、三产业到位省外资金的占比为13:31:56,与去年同期相比,二产下降4个百分点,三产上升4个百分点。其中,工业和文化产业的到位省外资金分别为685亿元和180.8亿元,同比分别增长10.5%和33.7%,水利、环境和公共设施管理业,制造业,房地产业,租赁和商务服务业,农、林、牧、渔业等行业的省外到位资金同比增长超过15%。

重点合作区域增势不减,泛珠三角内地8省区、长三角地区、京津冀内资引进重点区域对我省投资保持

稳定增长态势,其到位资金分别为1102.4亿元、338.4亿元和452亿元,同比分别增长29.4%、8.6%和13%。北京、四川、广东、浙江、福建位居外省区市在滇投资到位资金前5位,江西、广东、湖南、贵州、河北、陕西、福建、河南等省区市到位资金同比增幅均超过20%。

各州市引资情况总体良好,昆明、曲靖、红河、楚雄、临沧位居州市引资额前5位,省外到位资金均超过200亿元。从到位省外资金同比增幅来看,增长11%至15%的有保山、丽江、怒江3州市;增长15%至25%的有曲靖、红河、昆明3州市;增长25%以上的有德宏、大理、玉溪、普洱、楚雄5州市。(云南日报)

香格里拉市三举措发挥中医药特色优势

本报讯(记者 陈义)近年来,香格里拉市采取三项措施,大力发挥中医药(民族医药)的特色优势,缓解群众看病难问题,打造香格里拉特色民族医药旅游项目,助力脱贫攻坚。

一是完善中医药(民族医药)服务体系。该市着力推进乡镇卫生院和社区卫生服务中心中医药服务能力“提质增效”工程,加强中医科(民族医学科)和中药房及综合服务区建设,提高本地区中医、民族医优势病种诊治和综合服务能力。大力推广中医非药物疗法,充分发挥其在常见病、多发病和慢性病防治中的独特作用。到2020年,全市将实现所有社区卫生服务中心和乡镇卫生院能提供10项以上、村卫生室提供5项以上中医药适宜技术服务;每个乡镇卫生院至少有2名中医类别医师和每个村卫生室至少有1名乡村全科执业助理医师的目标,为常见病、多发病患者提供低成本、高质量的中医药服务。

二是促进中医药与旅游产业的深度融合。该市积极鼓励本地区中医药、民族医药企业利用现有的中药材生态种植、民族医药产品和旅游资源,打造具有香格里拉特色的中医食疗、中医药文化、民族医药文化体验等养生保健项目,发展中医药、民族医药健康旅游。

三是鼓励发展中草药种植加工。该市充分利用国家中药资源普查试点工作成果,做好地道中药材优质种苗的培育基地建设和高品质中药材品种的保护工作。配合农业、林业、市场监管等部门,引导困难户采取“公司+农户”模式等多种方式开展中药材种植,推进精准扶贫。到2020年,力争在香格里拉市辖区建成1-3个中药材种植示范基地。

维西开展“杨善洲纪念林暨党员示范林”植树活动



本报讯(通讯员 吴学政 杨艳平)4月18日,维西县“杨善洲纪念林暨党员示范林”植树活动在攀天阁乡国有林场(尼那阁)举行。全县数百名干部群众助力家园美化,践行生态保护,播种绿色希望。

省政协原副秘书长、省杨善洲绿化基金会副理事长王国防,省政协办公厅原巡视员、省杨善洲绿化基金会副理事长邓树斌及副州长蔡武成出席启动仪式。李森希望,迪庆州各族干部群众要以此次活动为新起点,坚持绿水青山就是金山银山的理念,按照省委、省政府着力打造绿色能源、绿色农业、绿色健康生活的“三张牌”的要求,紧紧抓住精准扶贫,广泛动员社会各界力量积极参与到“生态维西”的建设中,为“绿美云南”作出积极贡献。

蔡武成要求,全州广大干部群众要以此次植树为契机,切实抓好退耕还林、封山育林、禁牧休牧等生态修复工程,大力开展造林造林、城镇周边和村庄造林绿化,不断提高森林覆盖率。

省林业高级技工学校、云南山河园林股份有限公司、中国人寿财险股份有限公司维西支公司、维西县叁江植物保护抢救有限公司等企业踊跃捐赠树苗。

活动共种植2000亩云杉和3000株彩叶树种。

德钦“望、闻、问、切”破解基层党建难题

本报讯(记者 王靖萍)近日,德钦县组织乡镇党委书记、组织委员、党总支书记重点围绕如何破解基层党建工作中存在的问题,增强基层党建的政治性、群众性广泛听取意见建议,探讨解决方案、研究具体措施。通过“望、闻、问、切”的方式,确保该县党建工作目标同向、载体共用、力量集聚、工作共抓。

“望”得清楚。根据各乡镇“支部活动日”“党员积分制管理”“解困除难显力量”“拥护核心·心向北京”等工作开展情况及“基层党建提升年”各项目标任务完成情况,综合抓党建促脱贫、抓党建保稳定情况和2017年以来历次省、州、县党建工作督查问题清单,认真归纳总结各乡镇、村(社区)在压实党建责任、严肃党内政治生活、落实工作任务、基层政权建设等方面的薄弱环节,深刻梳理、查摆问题,深挖问题根源,寻求解决问题的招法。

“问”得明白。根据查摆出的问题,在召开“德钦县2018年度基层党建现场推进会”期间,先后3次召集乡镇党委书记、组织委员、党总支书记谈心谈话,最大程度听取基层声音,了解他们的思想动态和真实意愿,为他们谋事创业鼓劲、打气、加油,增进团结,凝聚战斗力,努力营造班子成员“心往一处想,劲往一处使”的工作氛围。

“问”得仔细。该县对照省、州两级“基层党建巩固年”重点任务清单,通过现场随机提问的方式了解各乡镇、各村(社区)基层党建推进情况及工作推进过程中存在的困难和问题,引导广大党务工作者从组织建设、队伍管理、

阵地建设、制度保障、活动落实等方面查找问题,从思想认识不够、组织领导不到位、制度建设滞后等方面分析问题。找准问题根源,吸纳基层意见,列出30项97条德钦县“基层党建巩固年”重点任务清单,为整改落实指明了方向,着力推动该县基层党建工作平稳健康发展。

“切”得到位。针对梳理出的问题,德钦县委组织部领导班子及时“把脉会诊”,制定整改措施,积极探索党建工作的特点和规律,针对该县基层党建存在的薄弱环节,制定出台《德钦县基层党建巩固年实施方案》《2018年乡镇党委书记抓基层党建工作职责清单》《解困除难成效“活动实施方案”》等,规范“红旗党组织建设”“三会一课”“支部主题党日”、流动党员管理、党费收缴、积分制管理等工作,力争实现健全机制、落实责任,努力提高党建工作的吸引力和覆盖面。

此次座谈会以问题为导向,突出全面从严治党这条主线,聚焦重点、着眼长远,从补齐短板入手,切实解决党建工作“谁来抓、抓什么、怎么抓”的问题,实现一级抓一级、一级带一级、层层抓落实的良好工作格局。



方震东做客迪庆日报社直播间《世界的香格里拉访谈录》

为您解读“迪庆本土高山植物”那些事

◎ 永基卓玛

4月18日,知名植物学家方震东做客迪庆日报社直播间《世界的香格里拉访谈录》,从迪庆本土高山植物的丰富性及蕴藏的价值、香格里拉本土高山植物对“世界的香格里拉”的意义、如何处理迪庆生物多样性与产业发展之间的关系等问题,对迪庆“世界的园林之母”这一概念进行了阐述。

方震东说,迪庆香格里拉的植物是具有世界意义的,因为早期的植物采集、分类命名是由一位法国人开启的。最早来迪庆采集植物的外国人是法国传教士赖神父(英文叫Jean M. Delavay),他于1881年来到云南。在云南西北到东北部的很多县份采集植物标本,包括迪庆三县。他总共采集了20万号植物标本保存在巴黎博物馆。第二个与迪庆有着不解之缘的是英国著名的植物猎人乔治·傅礼士(George Forrest)。

他在1904-1932年的27年间,7次进入滇西北。1905年,他发现了长在碧罗雪山上的紫背杜鹃,并用它做亲本,培育出了38个杂交品种。被他引种到英国并保存至今的滇西北原生种类杜鹃属有52种,报春属有22种,其它属种如龙胆、角蒿、鸢尾、银莲花、豹子花、滇牡丹、象牙参、鼠尾草等共计70余种。傅礼士为英国植物学界和园艺界采集了大量的植物标本、种籽和繁殖材料,并分发到欧洲各国和美国,极大地丰富了欧美园林。以至于让欧美植物学和园艺学界意识到中国才是“世界园林之母”,而云南西北部三江峡谷区尤居世界之首。除此二人,英国人金顿、美国人约瑟夫、洛克、奥地利植物学家韩马泽、解放前居住在

德钦县茨中教堂的法国传教士以及国内老一辈植物学家如蔡希陶、冯国梅等都在迪庆境内采集过标本、种籽和活材料供研究和园艺利用。

方震东说,迪庆之所以被称为“世界的园林之母”,主要是外国人使用源自中国的植物,通过杂交育种,培育出了种类繁多园艺品种。通过国内外科研人员不断的采集和研究,迪庆维西县、德钦县和香格里拉市(更名前叫中甸县)成为了重要的植物模式标本产地和著名的科考场所。三县的名称反复地出现在植物标本的采集记录、新种文章和游记里,也吸引着无数中外科研人员不断前来考察、采集和训练年青的科研人员。

此外,迪庆由于板块碰撞、喜马拉雅造山运动和河流切割等重大地质影响,富集和衍生了高度的景观多样性、生物多样性和民族文化多样性,也吸引着地质学、地理学、生态学、保护生物学、民族学等学科的专家前来考察研究。

方震东曾在“迪庆生物多样性与产业发展”(2014)的文章里提出了一个观点:“既要利用我州生物多样性的直接价值,也要开发使用其间接价值”。这符合习总书记说的“绿水青山就是金山银山”的生态学原理。对此说法,方震东也对我州生物多样性的间接价值进行了说明。

他说,迪庆各类高山花卉都有自己的惊艳之美。从大小中甸坝区的杜鹃灌丛、狼毒、甘遂、龙胆花到高山亚高山牧场上的报春花、马先蒿、鸢尾花;从普达措公园原始云杉林、冷杉林、黄背栎林、落叶松林和白马雪山的大果红杉林到卡卡雪山、巴拉格宗、南姐洛、雪龙山等地的高山杜鹃灌丛,每一种植被都展示着自己与众不同的美,这些花朵与蓝天、湖泊、雪山或牛羊相应成趣的美,无不透露出其身蕴藏的巨大价值所在。

如何开发和利用好这种间接价值呢?方震东说,首先要加大宣传,营造一种宣传和介绍香格里拉生物多样性的氛围,产出各种各样的图谱、明信片、散文、游记等等,翻译和引证一些科学家在香格里拉发现新物种的小故事等等,让外界认识香格里拉的这些亮点所在。同时,香格里拉旅游业界达成共识,做到相互宣传和介绍,共同推动香格里拉精品旅游文化建设。其次,需要当地专家按照不同的时间段,开发和设计一些游戏,什么时间到什么地方看什么花什么风景,达到精准营销。

方震东还对一直广泛争议的“格桑花长什么样?”作了介绍。

他说,格桑花的话题一直被广泛关注,但至今还没有定论。格桑花实际上来源于藏语格桑梅朵或格茸梅朵。格桑代表吉祥之意,梅朵是花的总称。在藏区,冈拉梅朵指的是雪莲花,打马梅朵指大叶子的杜鹃花,色勒梅朵指小叶型的杜鹃花,崩尖梅朵指高山上的龙胆花等等。上述名称,往往指的是某一类的植物,包含多种,并没有定位到一个具体的植物学种上。他问过许多藏族老百姓什么是格桑花,大家给出的答案各不相同。香格里拉的藏民把5、6月份开黄花的瑞香科多年生草本甘遂,中文名又叫瑞香狼毒称为是格桑梅朵;奔子栏的老百姓则把寺院里普遍栽种的开黄色花的万寿菊叫做格茸梅朵。一些高山植物学专家对格桑花原植物进行过研究探讨,但始终没有一个确切的说法。在藏语中,“格桑”有着美好吉祥的寓意,所以也有人称“格桑花”就是高原上生命力最顽强的野花的代名词。金露梅、狼毒花、高山杜鹃、雪莲等植物都被称为格桑花的说法。无论什么样的格桑花都是人们对美好追求的一种寄托,都代表着人们对正能量事物的一种追求。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代 新气象 新作为

“云岭大讲堂·迪庆讲坛”维西开讲

本报讯(记者 余丽芹)4月18日,“云岭大讲堂·迪庆讲坛”维西专场在维西县委党校报告厅开讲。云南省社科院副院长、省社联副主席、中国延安干部学院特聘教授王国忠应邀作专题讲座。

讲座中,王国忠教授引经据典,结合国内外形势,讲解了习近平新时代中国特色社会主义思想的重大意义、鲜明特征、主要内容及怎样贯彻落实等要点。以新的视角全面准确地解读了十九大精神,阐释了新时代我国主要矛盾的变化。认为习近平新时代中国特色社会主义思想既科学,又实在;既精炼,又精辟;既传统,又鲜活;既深刻,又通俗;既亲民,又严厉;既本色,又开放;既

生动,又辩证;从理论和实践结合上系统回答了新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义、怎样坚持和发展中国特色社会主义这个重大时代课题,回答了新时代坚持和发展中国特色社会主义的总目标、总任务、总体布局、战略布局和发展方向、发展方式、发展动力、战略步骤、外部条件、政治保证等根本问题,为中国特色社会主义注入了新的科学内涵,丰富发展了中国特色社会主义理论体系。

通过聆听讲座,维西各族干部群众进一步坚定了“感恩党、心向党、跟党走”的信心和决心,提振了干事创业的精气神,为全面决胜小康社会提供了精神动力和智力支持。

保和镇出新规管住“微权利”

本报讯(记者 杨洪程)日前,维西县保和镇党委在全县率先出台并落实《保和镇农村(社区)党支部书记考核办法》,填补了农村(社区)党支部书记“微权力”管理考核的空白。

近年来,为切实解决保和镇“四级便民服务体系”工作落实不到位的问题,保和镇党委出台党支部书记考核办法,明确规定考核内容、考核程序、考核结果的应用等,并将考核结果与党支部书记岗位补贴挂钩,确保党支部书记有所作为。

考核办法规定:党支部书记考核

分在90分(含90分)以上的,全额发放岗位补贴;85分(含85分)至89分,扣全年岗位补贴的10%;80分(含80分)至84分,扣全年岗位补贴的15%;71分至79分,扣全年岗位补贴的20%;70分(含70分)以下的评定为“不合格”不发放全年岗位补贴,并进行撤换改选。

